

# 12岁幼女与15岁男友同居

## 少年涉嫌强奸罪被提起公诉

不久前,英国13岁男孩阿尔菲·帕顿与15岁女友黛尔生一女,让世人震惊。然而,在苏州也发生了一起让人咋舌的事情,年仅12岁的六年级女生小梅与一名辍学的15岁少年张某谈起了恋爱,多次偷吃禁果后,小女孩离家与张某同居……日前,张某因涉嫌强奸罪被提起公诉。

### 12岁幼女和15岁辍学少年“谈恋爱”

小梅和张某都是外地人,双方父母在苏州打工。两年前,小学毕业的张某被接到苏州读书,上了初中后,张某的学习成绩一直很不理想。他没有动脑筋学习,把成绩赶上去,却喜欢上打游戏,钻网吧聊天。因父母忙于打工赚钱,疏于管教,张某玩心越来越重,初二便辍学回家,游手好闲起来。

去年暑假期间,在朋友的介绍下,张某认识了正在小学读书的小梅。没想,两人经过一段时间的交往,像情侣一样难舍难分,经常一起上网、逛街。

春节前,双方父母的“错误”决定,加速了“悲剧”的上演。张某的父母回家过年,而小梅留在了苏州。恰巧,小梅也没有跟父母回老家。完全脱离了父母的看管,小梅和张某在一起时,两人更肆无忌惮起来,偷吃了禁果。多次过后,元月下旬,小梅干脆搬到了张某那里居住,俨然像“夫妻”

一样生活起来。

回来找不到女儿,也迟迟不见女儿回家,小梅的家人慌了,报警求助寻找“失踪”的小梅。后来,警方在张某的租住地找到了小梅。得知女儿是和一名辍学的中学生私奔,并发生了多次性关系,小梅的家人惊呆了。

面对警方的调查,张某却不知自己和小梅发生关系是涉嫌犯罪,还说:“谈恋爱有什么错?”张某认为,小梅是自愿和他发生性关系的,不是他强迫的,不应该算是强奸。张某还透露,两人还曾谈起以后要结婚的事。

### 少年偷吃禁果涉嫌强奸罪

据了解,目前,张某因涉嫌强奸罪,已被检方提起公诉。

我国最高人民法院《关于审理强奸案件有关问题的解释》中规定,对于已满14周岁不满16周岁的人,与幼女发生性关系构成犯罪的,依照刑法第17条,第236条第二款的规定,以强奸罪定罪处罚;对于与幼女发生性关系,情节轻微、尚未造成严重后果的,不认为是犯罪。

苏州一位法律界人士认为,我国最高法院还在《关于行为人明知是不满14周岁的幼女,双方自愿发生性关系是否构成强奸罪问题的批复》中指出:行为人明知是不满14周岁的幼女而与其

发生性关系,不论幼女是否自愿,均应以强奸罪定罪处罚;行为人确实不知对方是不满14周岁的幼女,双方自愿发生性关系,未造成严重后果,情节显著轻微的,不认为是犯罪。“张某明知小梅只有12岁,却多次发生性关系,行为已经涉嫌强奸罪。按照刑法第236条规定,奸淫不满十四周岁的幼女的,以强奸论,从重处罚。”

不过,江苏圣典律师事务所主任律师严国亚认为,刑法所称幼女,是指不满14周岁的女性。幼女在智力发育和生殖器官发育方面以及反抗防卫能力等方面都处于不成熟的状态,对于性交的性质、后果缺乏辨认能力,一般容易上当受骗。幼女被强奸后,往往会产生严重的后果。因此法律对幼女的权益予以特殊保护。“但,张某才15岁,是少年,按照未成年人保护法相关规定,张某虽然构成涉嫌强奸罪,却应从轻减轻处罚。”

“要是小梅已满14周岁,张某就不涉嫌犯罪了。”严律师说,因此,该案与英国13岁男孩与15岁女友生下一女之事截然不同。

### 专家呼吁家长加强孩子青春期教育

12岁的小梅和15岁的张某发生性关系,并且同居,对于这一现象,中华心理教育网负责人、南京心理危机干预中心主任张纯呼吁:“广大家长

一定要加强对孩子的青春期教育,来引导孩子健康成长,以免孩子误入歧途,在心理上造成无法弥补的伤害。”

张纯说,小梅和张某都正值青春期,青春期的孩子开始对异性感兴趣,而且对社会上很多事物都有一定的兴趣。同时,青春期的孩子也是正值仇亲期,会对父母的言行和管教存在一定的排斥,有不少意见。两个未成年的孩子都是外乡人,到了苏州一切都很陌生,需要不断探索。家长又忙于生计忽视了对孩子的教育和沟通,于是孩子会采取上网、打游戏等方式来宣泄家长和学习上的压力。

“双方家长都回乡过节,把两个未成年孩子丢在苏州,家长这一做法是有问题的。”张纯说,两个孩子以前通过上网、玩耍来宣泄压力,但因家长沟通渠道不畅通,加上管教方式不能满足孩子的内心需求,特别是12岁女孩离开父母的庇护,会处于一种恐慌的状态,张某也同样如此,于是难免促使两个孩子走到一起。“这既是心理上的需求,也是生理上的需求。”

张纯说,因青春期是心理问题的高发期,如家长不能正确给予引导,会让孩子出现行为偏差。“这一点,也应引起社会的关注,对在校学生不单要开展生理教育,还要进行心理教育。”(文中当事人为化名)

陈泓江

## 如何增加公积金摊还金额

### 生活苏州热线

67510110

网址:www.dsqq.cn

### 园区失业保险金是如何调整的?

王女士:听说最近园区对失业保险金的标准进行了调整,是这样吗?具体是如何调整的?

苏州园区公积金管理中心:根据园区劳动保障局的通知,园区公积金管理中心于2009年2月完成园区失业会员失业保险金待遇的调整工作。此次调整主要是对失业保险金的下限标准进行调整,最低标准由450元/月提高到500元/月。

### C类保障计划能享受生育保险待遇吗?

刘女士:我在园区上班,单位帮我参加的是C类保障计划,如果我回家生

育,生育费用能报销吗?

苏州园区公积金管理中心:参加公积金C计划的会员(含退休会员)按照规定享有大病住院保险、大病补充保险、非住院大病门诊项目等基本医疗保险待遇,但没有生育保险待遇。

### 如何办理增加购房贷款月摊还额手续?

王先生:我在园区上班,目前在用公积金摊还房贷,如果我想增加公积金摊还金额,该如何办理?

苏州园区公积金管理中心:职工在摊还购房贷款期间,如果想调整月摊还额,需携带公积金会员卡、身份证原件;银行出具的贷款摊还记录及余额清单原件一份以及《园区公积金会员动用公积金普通专户存款摊还购房贷款计划调整申请表》一式三份,到我中心办理调整手续。

赵沈宇

## 今天起 五条公交线路调整

今天起,因沪宁城际施工需要,工业园区唯亭戈巷街封闭施工,公交108路等五条线营运,临时调整走向,具体内容如下。

公交108路:走向由“葑亭大道、戈巷街、金陵西路”,调整为“葑亭大道、夷亭路、金陵西路”后恢复原线,取消停靠“东亭街、东亭家园、夷亭路”站点;增加停靠“东亭路、青苑四区、唯亭实验小学”站点。

公交126路:临时调整方案与3月8日实施敦煌路施工临时调整方案一并执行,同时恢复行驶“阳澄路,取消停靠荷韵新村、联丰广场、莲香新村、东亭街、东亭家园、夷亭路、青苑新村”走向;并恢复停靠“金陵花园、阳澄路”站点,增加停靠“荷韵新村西、金鸡湖大道车斜路西、金鸡湖大道莲蓉路西、东亭路、青苑四区”站点。

公交109路:恢复行驶阳澄路,走向由“葑亭大道、戈巷街、金陵西路、夷亭路、葑亭大道、阳澄路”,调整为“葑亭大道、夷亭路、金陵西路、阳澄路”后恢复原线。并恢复停靠“夷亭路、金陵花园、阳澄路”站点,取消停靠“东亭街、东亭家园、夷亭路、青苑新村”站点,增加停靠“东亭路、青苑四区、东桥街东”站点。

公交119路:走向由“葑亭大道、戈巷街、金陵西路”,调整为“葑亭大道、夷亭路、金陵西路”后恢复原线;取消停靠“东亭街、东亭家园、夷亭路”站点,增加停靠“东亭路、青苑四区、唯亭实验小学、东桥街东”站点。

公交106路:走向由“葑亭大道、戈巷街、金陵西路”,调整为“葑亭大道、夷亭路、金陵西路”;取消停靠“东亭街、东亭家园、夷亭路”站点,增加停靠“东亭路、青苑四区、唯亭实验小学”站点。 王伟

## 只要与虎丘有关,他都要!

### 一居民20年来收藏5000件虎丘产品

虎丘素有“吴中第一名胜”之称,外地游客游玩后往往会带些纪念品回去,比如印着虎丘图案的丝帕等。不过,苏州有一个老汉,从上世纪80年代起,开始痴迷收藏这些虎丘的周边产品,甚至曾经骑着破旧的自行车穿街走巷,寻找那些带有“虎丘”字样或者虎丘塔图案的产品。如今,老汉已收藏5000件左右这样的“周边”,并全部陈列在了苏州彩香一村四区居委会的展示厅内。

### 即便是食品包装袋,也有历史的烙印

老汉叫陈传家,《生活苏州》曾经报道过他收藏空酒瓶成“痴”的事,实际上,陈传家最得意的藏品是他的“虎丘系列”。这一系列藏品中,小到一张门票的存根,大到一幅屏画,都与虎丘有着密切的关系。

80年代初,陈传家与友人在家翻阅去虎丘拍的照片。“我们边翻照片,边说着虎丘的传说,后来视线里又出现了去时买的门票,突然就想到了去找一些与虎丘相关的东西。”陈传家介绍着他的“虎丘情结”。

笔者发现,陈传家收藏的“虎丘周边”中还有很多食品包装袋,有“叶受和”的,有“采芝斋”的,都印着虎丘塔图案。通过上面的“国营苏州食品”字样可以看出,这些纸袋年代已久。

陈传家介绍:“这里面有六十年代的纸袋,你看上面写的还是‘井冈山路’‘延安路’,分别是文革时期的‘白塔东(西)路’‘金阊区’。这不仅仅是一个纸袋,还有深深的历史烙印。”

### 商标与虎丘有关的企业,他一一寻遍

一开始,陈传家收藏虎丘



一个布包、一本画册都是陈传家收集而来的。王玲玲 摄

的周边产品还限于市面上可见的与虎丘相关的东西。后来,陈传家发现苏州很多品牌的商标都有虎丘的元素,比如虎丘塔的图像、剑池的字样。

1992年,陈传家来到了苏州新苏商标事务所。当时的企划部主任文武接待了他,尽管很不解,但是文武还是非常热情地将事务所办理过的每一个与虎丘有关的商标所属的企业名都整理了出来,一共有五六十家。陈传家拿到名单后,非常兴奋,立刻开始寻访这些企业,收集其相关产品。

没想到,陈传家是足足花了三年时间才跑完了这些企业。“我就骑个破自行车,在市区转,在郊区找。那些企业多半是多办企业,找起来非常难,车不好骑的地方我还要下来走,一地的烂泥。找到了企业,人家还不一定让你进去,去虎丘印花厂的那一次,我足足在门口与门卫周旋了3个小时。”

### 居民称赞他做了一件了不起的事

陈传家的“虎丘周边”可谓五花八门,共有100多个品种。比如明清期间有关虎丘的

报纸、照片,虎丘历来各个价位的门票,中国电信出的一系列“虎丘”磁卡,“虎丘”牌相机,“虎丘”牌鸡毛掸……

这些东西有的非常珍贵,有的就出现在平常百姓的生活中。但是随着时间的流逝,很多产品不再生产,即便是老苏州人也渐渐淡忘了这些曾经就在身边的东西。若不是陈传家一直保存着那支鸡毛掸的包装纸壳,谁又能知道那根鸡毛掸跟虎丘有什么关系呢?

彩香一村的居民王先生前来看了陈传家的“宝贝”后,感叹了许久,他说:“这些东西都似曾相识,谁又会想到归整收集了起来?‘虎丘’对苏州人的影响从这些东西里就可以看出,甚至从这看到了一整座城的历史,陈传家实在做了件了不起的事。”

陈传家收藏这些起初是因为个人爱好,现在,在他看来,这些细碎的物品反而可能成为外地人了解虎丘的一个窗口,也是苏州发展的一个见证。他说:“可以的话,我愿意将这些东西都贡献出来,把它们摆放在虎丘,让人们感受到更多方面的虎丘文化。” 王玲玲

## 市区医保和生育保险待遇提高

昨天从苏州市劳动和社会保障局获悉,按照该局出台的《关于调整苏州市区2009年度社会基本医疗保险和生育保险政策的通知》,从4月1日起,将实施增加退休人员个人账户金额、增加居民医疗保险门诊特定项目、提高围产保险补贴等医疗和生育保险新政。

在提高社会基本医疗保险待遇方面,退休人员个人账户金额增加50至100元。退休人员70周岁以下增加50元,由每人每年800元提高到850元。70周岁以上(含70周岁)增加100元,由每人每年950元提高到1050元,其中建国前参加革命工作的老工人由1200元提高到1300元。重症精神病人门诊特定项目支付限额提高1000元。参加职工医疗保险的重症精神病人在医保结算年度内,使用治疗精神病药品时所发生的费用,支付限额由2000元提高到3000元,结付比例不变。参加居民、学生医疗保险的重症精神病人在医保结算年度内,使用治疗精神病药品时所发生的费用,支付限额由1000元提高到2000元,结付比例不变。增加居民医疗保险门诊特定项目。将单纯性老年白内障超声乳化加人工晶体植入术列入城镇居民医疗保险门诊特定项目管理,其支付限额由2400元提高到3500元,其中白内障

超声乳化手术费用限价2500元,人工晶体费用限价1000元,结付比例不变。取消部分享受门诊特定项目参保人员中实时医疗救助对象年度救助限额。取消尿毒症透析、恶性肿瘤放疗化疗、器官移植后抗排异药物治疗参保人员中实时医疗救助对象2000元门诊自负医疗费用年度救助限额,结付比例不变。提高居民医疗保险、学生医疗保险住院费用结付比例。参保居民、参保学生在定点医院发生的符合规定的住院费用,在起付标准以上至2万元(含2万元)以下的部分,居民医疗保险基金、学生医疗保险基金结付比例由原有60%提高到70%。

在职工生育保险政策调整方面,退休女职工取出宫内节育环费用将被列入基金支付。围产保健补贴将由现行700元提高到1000元。医院生育医疗费顺产、难产接生的结付定额将统一按照自然分娩标准执行,三级、二级、一级医院每例分别为3000元、2500元和2000元。

该《通知》同时规定,享受职工医疗保险待遇的退休人员,个人不再缴纳每人每月5元的大额医疗费用社会共济基金,由社保经办机构按每人每年60元的标准从基本医疗保险统筹基金中划转。

何寅平 李胜华

## 农民也有了人身保险

### 苏州首例“农民人身意外伤害”获赔

近日,相城区倪汇村村民钱某为他人盖房时,不慎从脚手架上跌落受伤,送医院后当晚因心肌梗塞身故。两天后,太平洋寿险苏州分公司快速启动理赔绿色通道,当天办结了此案,向钱某的两个儿子送上了2万元的寿险赔偿款。就此,苏州首例涉农人身保险赔案办结完成。

据太平洋寿险苏州分公司相关负责人介绍,“农民人身意外伤害保险”是该公司首创、针对苏州农民人身安全的惠农保险项目。以往受城乡二元经济结构等因素影响,苏州

农民除了投保政府合作医疗保险之外,从未有过商业保险公司提供的与城镇职工同等的人身风险保障待遇。因此,该涉农公共保险产品的创新和推广,填补了苏州地区保险产品的一项空白。此次该公司首先在相城区进行了试点运作,目前已对该区20余万农民实施了全覆盖。作为当地新农村合作医疗保障体系的重要补充,该团体意外险针对农民实际情况,设定了收费少,承保面广,最高赔偿额高达6万元的具体条款。

何寅平 方文